

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30(2634) | Четверг, 27 июля 1944 г. | Цена 15 к

Бригада № 3 т. Ермилова (Белаовская МТС) на 20-е июля выполнила годовое задание на 204 процента. Выработка на 15-ти сильный трактор составляет 511 гектаров.

Трактористки Якушева и Варакина работали на тракторах бесперебойно, не имели ни часу простоя, ежедневно выполняли задание. П. ПЛЕХАНОВА.

Боевая задача коммунистов села

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» — боевая программа действий всех партийных, советских, комсомольских организаций, всего колхозного крестьянства, всех рабочих МТС в подготовке и проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Сельские коммунисты, с получением этого документа, сразу начали массово разъяснительную работу среди колхозников. Так, Елисеевская партийно-комсомольская группа (секретарь т. Смирнова) обсудила постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и вынесла на общее собрание колхозников. Они горячо приняли это постановление и наметили мероприятия: по охране урожая, по привлечению на работу колхозников и членов их семей, а также другого трудоспособного населения из колхозников, не занятого на других работах как взрослых, так и подростков от 14 лет. Сейчас коммунисты и комсомольцы проводят громкие читки, беседы, ежедневно разъясняют каждому колхознику постановление. Колхозники поняли всю ответственность, которую на них возлагает партия и правительство и не дожидаясь массового созревания хлебов, начали жнитво выборочно. Правление колхоза организовало круглосуточную охрану урожая — выделены сторожа, обездвижены.

Ширится фронт уборочных работ. Район вступает в ответственный период сельскохозяйственного года — период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Перед сельскими коммунистами стоит задача — убрать богатый урожай без потерь, выполнить первейшую заповедь и нерушимый закон для колхозов — своевременно рассчитаться по поставкам государству, снабдить нашу Красную Армию и страну продовольствием.

Это — важнейшая военно-хозяйственная задача и потому, как она будет решена нашей районной партийной организацией, будет определяться работоспособность ее членов, их умение на деле проводить в жизнь директивы партии и правительства.

Коммунисты села обязаны довести постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» до каждого колхозника, наметить конкретные мероприятия и добиться выполнения решений буквально каждым колхозником, проявить себя умелыми организаторами колхозных масс на выполнение любой сложной задачи, на преодоление всех трудностей встречающихся при ее решении.

Поддержим наступление Красной Армии
Уберем урожай быстро и без потерь!

ЧЕТВЕРТЫЙ РАЙОННЫЙ СЛЕТ МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

23 июля в доме культуры состоялся четвертый районный слет молодых передовиков сельского хозяйства. Секретарь РК ВЛКСМ т. Щукин на слете выступил с докладом о задачах комсомольцев и молодежи в уборке урожая 1944 года.

— Мы в этом году, — сказал докладчик, — ожидаем богатый урожай всех культур. Необходимо во-время и без потерь убрать его. В этом деле большая роль принадлежит молодежи, комсомольцам.

Докладчик поставил задачи: о развертывании массово-политической работы среди колхозников, об усилении охраны урожая, о том, что трудиться нужно не покладая рук.

По докладу выступили в пре-

ниях секретари комсомольских организаций — Шалдежской — Тюрина, Белаовской МТС — Заборина, Семеновской МТС — Карпова и другие.

С большой речью выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Шоломов. Он обратился к комсомольцам и молодежи с призывом принять самое активное участие в уборке урожая, до этого организовать строжайшую охрану хлебов на корню, во-время заготовок сельскохозяйственных продуктов создавать красные обозы, транспортные бригады для сдачи зерна государству.

Участники четвертого районного слета приняли обязатель-

ВСЕ НАШИ СИЛЫ — НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Хорошее состояние посевов дает возможность получить в этом году высокий урожай. В подготовке к уборке урожая комсомольцы и молодежь обратили внимание на ремонт простых уборочных машин, так как уборочная площадь составляет 1300 гектаров и на работу вручную потребуется много времени. Всего у нас 8 жвеек, все они отремонтированы. Работать на них будут комсомольцы и молодежь.

На молодежном собрании мы взяли на себя обязательства — ежедневно перевыполнять норму выработки, чтобы ско-

зимные в 10 дней, а яровые в 15, и не допускать потерь. На этом же собрании создали контрольные комсомольско-молодежные посты по охране урожая. Они у нас день и ночь стерегут посевы.

Первые тонны намолоченного зерна мы повезем государству. Для этого решили организовать красный обоз и транспортные бригады.

С поставленными задачами мы справимся.

Т. Тюрина, секретарь комсомольской организации колхоза „Автострой“.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе лесозаготовок в колхозах Бокковского сельсовета.

Людно-Шиповский колхоз из плана 385 кубометров заготовил и вывез верго — 74. В Озсянковском колхозе из 165 кубометров вывезено 29. Заготовили 6 кубометров из 60.

Далеко не выполнен план по заготовке и вывозке дров в Погорельковском колхозе.

Руководители этих сельхозартелей т.т. Паянцев и Щукин вместо мобилизации колхозников на успешное и своевременное выполнение задания

дровозаготовок прикрывают свою бездеятельность объективными причинами.

Бюро райкома ВКП(б) предупредило председателя Людно-Шиповского колхоза тов. Щукина за его безответственное отношение к лесозаготовкам, что если он не выправит положение до 1 августа, к нему будут приняты строжайшие меры партийного воздействия.

Бюро приняло к сведению заявление председателя сельсовета т. Горякова, что он обеспечивает выполнение графика по заготовке и вывозке лесодревесины в строго установленные сроки.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ АГИТКОЛЛЕКТИВОВ

Вчера в райкоме ВКП(б), состоялся очередной семинар секретарей первичных парторганизаций и руководителей агитколлективов.

На семинаре был заслушан доклад товарища Галаянова о международном положении.

Вторым вопросом участники

семинара обсудили план массово-политической работы в период проведения уборки урожая.

Участники практически разобрали планы массово-политической работы парторганизации Белаовской МТС и Безводнинского колхоза „Труд“.

В. Крутякова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий с 18 по 25 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и 22 июля в районе Лоангонвара вышли на нашу государственную границу с Финляндией.

Войска 3-го Прибалтийского фронта переправились через реку Великая и прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров. Действуя в трудных условиях бездорожья и лесисто-болотистой местности, наши войска за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед на 40 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. В результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой советские части 21 июля овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Остров. На следующий день советские части заняли уездный центр Латвийской ССР городом Яунлатгале. 23 июля войска 3-го Прибалтийского фронта штурмом овладели древним русским городом Псков.

Войска 1-го Прибалтийского фронта овладели городом и крупным узлом коммуникаций Паневежис (Поневеж). Немецкий гарнизон уничтожен. Южнее города Паневежис советские части заняли уездный центр Литовской ССР город Укмерге.

На Белостокском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, с боями продвигаются к городу Белосток с севера, востока и юго-востока. Пленные сообщают, что во всех подразделениях зачитан приказ немецкого командования, в котором город Белосток именуется воротами в Восточную Пруссию. Солдатам приказано не отступать ни на шаг. Однако, под ударами советских войск противник теряет одну позицию за другой. Советские части заняли город Соколка и ряд других населенных пунктов, в том числе селение Совляны, расположенное в четырех километрах северо-восточнее Белостока.

На Брестском направлении противник усилит свою группировку свежими танковыми и пехотными частями. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города Клецени, Кобрин, узловую железнодорожную станцию Черемха, города Семятичи, Каменец и Влодава. В настоящее время бои происходят на ближних подступах к Бресту.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Ковель, за три дня боев продвинулись вперед на 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города Любомль, Ратно, Туриск и Мачеев. Западнее города Любомль наши войска на широ-

ком фронте переправились через реку Западный Буг. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на запад, овладели городами Холм, (Холм) и Люблин. Развивая успех, наши части заняли город Луков, расположенный в 90 километрах к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля, в тесном взаимодействии четырех фронтов — 1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов. За месяц войска названных фронтов разгромили Центральную группировку войск противника и истребили 381 тысячу немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158480 солдат и офицеров противника.

В числе пленных 22 немецких генерала.

За этот же срок немцы потеряли 631 самолет, 2735 танков и самоходных орудий, 8702 орудия разного калибра, 5695 минометов, 22071 пулемет, и 57153 автомашин.

Войска 1-го Украинского фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами Владимир Волынский и Рава Русская. Развивая наступление юго-западнее города Владимир Волынский, а также к западу и югу от города Рава Русская, советские части заняли города Томашув, Грубешув, Любачев, Немиров, Магеров, Тарноград и многие другие. К западу от города Рава-Русская наши войска вышли к реке Сан на фронте в 80 километров.

Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее город Броды. На поле боя осталось свыше 30 тысяч трупов гитлеровцев. Взято в плен 17 тысяч 175 немецких солдат и офицеров, в том числе 3 генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 минометов, 65 бронетранспортеров и свыше 3500 автомашин.

Наши войска завершили окружение войск противника в районе города Львов.

Юго-западнее города Тарнополь наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Бучач, Бережаны, Подгайцы, Монастыриска. Советские части форсировали реку Днестр и 24 июля заняли город Галич. 25 июля наши войска вели бои в 6 километрах от города Станислав.

За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 362 самолета противника.

Подхватывайте призы
лучших комбайнеров

Будем передовиками соревнования

Коллектив Беласовской МТС дружно обсудил обращение комбайнеров и комбайнерок, трактористов и трактористок области.

В ответственный период сельскохозяйственного года—в период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов они дают слово полно и производительно использовать комбайны и тракторы, дружно и споро работать на уборке военного урожая.

Комбайнеры и комбайнерки взяли обязательства—выполнить план комбайновой уборки в 20 календарных дней и давать ежедневную выработку на «Коммунаре»—10га, на Северном—5 га.

Участник областного совещания комбайнеров К. Савин взял обязательство на комбайне «Коммунар» убрать 200 га зерновых, Смирнов—180 га, Окуякова—200 га, Шмелева—180 га.

На Северном комбайне т.т. Ермилов и Уткин уборут по 120 гектаров.

Комбайнеры позаботятся, чтобы не допустить потерь, косить только на низком срезе, организовать сбор колосьев.

Комбайнеры и трактористы МТС обязались беречь машины, любовно ухаживать за ними, соблюдать строго правила технического ухода, экономить горючее.

Быть передовиками соревнования—таково единодушное желание комбайнеров и комбайнерок, трактористов и трактористок МТС.

Хехнев,
секретарь парторганизации
Беласовской МТС.

Ваш долг—дать больше хлеба Красной Армии

Наступили жаркие дни уборки урожая. Я призываю Вас, земляки—колхозники колхоза «Автострой», провести ее в самые сжатые сроки и без потерь.

Мы на фронте не жалеем своих сил, крови и жизни, беспощадно громим фашистских захватчиков. Враг уже не раз познал на своей шкуре силы нашего оружия. Но он еще не добит, он яростно сопротивляется. Победа сейчас близка и, чтобы ускорить час окончательного разгрома, все силы и средства нужно направить на оказание максимальной помощи Красной Армии.

Ваша задача—убрать военный урожай вовремя и без потерь. Это будет лучшей помощью для нас—воинов Красной Армии. Чем быстрее убьете урожай, чем больше дадите хлеба, овощей и других сельскохозяйственных продуктов для фронта и тыла, тем самым усилите мощь Красной Армии. Наряду с уборкой не забывайте выполнять первую заповедь перед государством: досрочно выполнить план хлебопоставок—это лучшая победа на трудовом фронте.

Ваш земляк Конст. Смирнов.
Половая почта 59801-Ф.



Уборка урожая в Одесской области 20 центнеров пшеницы с гектара собирает колхоз «Черноморская коммуна». На переднем плане—одна из лучших звеньевых, жена фронтовика Мария Чичера.

Фотохроника ТАСС.

Все недочеты устранили

Комиссия по государственной проверке готовности колхозов к уборке урожая в колхозе «Красный трудовик» Ново-Петровского сельсовета отметила ряд недостатков. Так, например, не полностью были подготовлены токи, не проведены дезинфекция складов и ремонт мешкостары.

Обсудив итоги проверки на общем собрании, колхозники решили устранить все недостатки в кратчайший срок. Свое слово они с честью сдержали. Подготовку токов на 20 июля колхоз уже закончил. Склады вымыты и продезинфицированы. Полностью обеспечены мешкостарой.

Сейчас все недостатки, отмеченные проверочной комиссией, устранены. Колхоз приступил к выборочному жнитву.

В. Комендантов.

СЕНО—ГОСУДАРСТВУ
Колхоз «Труд» Бокеевского сельсовета лучшее луговое сено отправляет на заготпункт.

Создана специальная транспортная бригада. Ежедневно пять подвод лучшее сено везут государству. Н. К.

Выполнили годовой план мясopоставок

Дмитриевский колхоз «Пробуждение» досрочно выполнил годовой план мясopоставок государству. На 1-е июля колхоз дал стране и фронту мяса 15 центнеров.

В ближайшее время заканчивает сдачу молока, масла и яиц.
Н. Красильников.

Подписку на заем закрепили наличными

Колхозы Шалдежского сельсовета план второго квартала сбора средств подписки на Третий Военный Заем выполнили на 165 процентов. Собрано и внесено наличными в райсберкассу 646 тысяч рублей, при квартальном плане 413 тысяч рублей.

План сбора средств по сельсовету выполнен на 99 процентов.

Колхозы «Автострой», «Труд» и «Спартак» всю сумму подписки внесли наличными.

В. Тогокин.

Колхозники обсуждают
постановление СНК СССР
и ЦК ВКП(б)

Урожай уберем без потерь

С огромным воодушевлением встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» колхозники, трактористы и специалисты сельского хозяйства колхозов Шалдежского сельсовета.

Во всех сельхозартелях проходят многолюдные собрания. Ознакомившись с историческим постановлением, колхозники берут на себя конкретные обязательства.

Члены колхоза «Автострой» обязались весь урожай убрать в сжатые сроки и без потерь. План обязательных поставок перед государством выполнять в первые дни уборки.

Горячо приняли постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) члены Быводнинского колхоза «Труд».

Сейчас, во всех колхозах сельсовета, завершена подготовка к уборке. Колхозники приступили к выборочному жнитву. Через день начнется массовая уборка зерновых.

В. Морозова.

Ответили самоотверженным трудом

Новым производственным подвигом встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) колхозники Зименковского сельсовета. Выполняя поставленные задачи партией и правительством, во всех колхозах сельсовета развернулась борьба за сжатые сроки уборки урожая. 24 июля в Захаровском, Зименковском и других колхозах сельсовета началось выборочное жнитво. В первый день на полях работало свыше 50 человек.

Сегодня начали жнитво еще три колхоза сельсовета.

П. Ульянов.



В колхозе имени Вуденного (Брюховецкий район Краснодарского края)—уборочные работы в разгаре.

На снимке: 70-летний колхозник Е. Т. Козюра направляет косу. Фотохроника ТАСС.

Транспортная бригада

В колхозе имени Дмитрова, Зименковского сельсовета, на сельскохозяйственных работах используется крупный рогатый скот. В этом колхозе приучено ходить в упряжи до десятка быков, петелей и малопродуктивных коров. В период весеннего сева они были заняты на бороновании явби.

В горячие дни сеноуборки на крупном рогатом скоте перевозили сено государству.

Во время уборки урожая крупный рогатый скот будет использован на скирдовании, перезозке зерна на склады.

Н. Кузьмин.

Жнейки наготове

В колхозе «Пробуждение» Дмитриевского сельсовета тщательно готовились к уборке урожая. Заранее были приготовлены серпы, косы, устроены тока, овины и риги.

Кузнец товарищ Кузнецов, вместе с тов. Байдаковым, хорошо отремонтировали жнейки. С первых дней уборки урожая они будут использованы на жнитве.

Ремезов

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Переходящее красное знамя

По решению бюро райкома ВЛКСМ переходящее Красное знамя вручено Хомутовской первичной комсомольской организации (секретарь Данилина) за активное участие комсомольцев и молодежи в сельскохозяйственных работах на весеннем севе.

Т. Калехтина.

Памяти Чехова

В профтехшколе состоялся литературный вечер посвященный сорокалетию со дня смерти Антона Павловича Чехова. Был поставлен доклад о жизни и творчестве великого русского писателя. После доклада ученики профтехшколы прочитали несколько рассказов Чехова.

М. Караськова.

Туристские лагеря

Райком комсомола организовал туристские пионерские лагеря. В августе 180 пионеров и школьников выедут в Хахалы, Сутырь, Озеро.

В свободное время в лагерях ребята займутся сбором дикорастущих трав, грибов и ягод. Срок отдыха продлится 22 дня.

Д. Щукин.

Тележное и бондарное отделения

Расширяя производственные навыки учащихся профтехшколы имени Максима Горького организовала тележное и бондарное отделения.

Производству т.лег обучаются 6 человек, бондарному делу—11 человек. Срок обучения один год. По окончании годичного курса молодые специалисты будут переданы в систему промкооперации для работы в артелях.

Н. Л.

МЕЖДУНАРОДНЫМ ОБЗОР

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром Центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Минск, Вильнюс, Витобск, Барановичи, Гродно и много других городов. Противник потерял только убитыми более 381 тысячи и свыше 158 тысяч пленными, в том числе 22 генерала. Немцы понесли также огромные потери и в технике.

Эти новые тяжкие поражения захватчиков резко обострили политическую обстановку в Германии. 20 июля было произведено покушение на Гитлера. Гитлер отделался сжогами и легкими ранениями. Взрывом бомбы ранено несколько генералов и других лиц. Два генерала скончались от ран. События, последовавшие за покушением показали, что против Гитлера и его янки существует заговор германских генералов и офицеров.

Заговорщики имеют своих оторванных во многих гарнизонах и фронтовых частях, а также в войсках, расположенных в оккупированных странах.

Стало известно, что восставшие создали новое правительство из видных военных деятелей. Они выступили с обращением к германскому народу, призывая свергнуть правительство Гитлера, доведшее страну до катастрофы.

Антигитлеровское движение приняло широкий размах. Проведенные события потрясли до основания гитлеровский режим. По последним сведениям, Берлин в течение нескольких дней фактически находился в осадном положении. В Восточной Пруссии произошли бунты среди войск, отказавшихся идти на фронт. Кенигсберг также был некоторое время в осадном положении. Волнения имели место и в других городах.

Гитлеровские власти производят сейчас массовую чистку генералитета и офицерства. В Германии по приказу Гитлера создана «Армия внутреннего фронта» под руководством палача Гимлера. В Берлине и других местах арестовано свыше 5500 офицеров. Поступают сообщения о многочисленных арестах среди командного состава и солдат немецких войск во Франции. Сотни офицеров—участников заговора уже расстреляны.

Гитлеру пока не удалось задумать генеральский заговор. Но если это и произойдет, то не надолго. Силы, поднявшиеся против гитлеровского режима, пришли в движение. А это неизбежно ускорит крах гитлеровской армии и гитлеровского государства.

◆ На закончившемся 21 июля съезде демократической партии в США принято решение о выдвижении кандидатуры нынешнего президента США Франклина Рузвельта на предстоящих президентских выборах. Кандидатом от республиканской партии на пост президента выдвинут губернатор штата Нью-Йорк Дьюи.

Л. Вольтский.

Ответственный редактор М. ШВЕЦОВА.

Семейновскому пункту Заготзерно требуются сторожа полевых участков. Справиться в конторе заготзерно.

Администрация.